
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número / ( .ª) ​

PERGUNTA Número / XVII ( 1 .ª)

Expeça - se

Publique - se

O Secretário da Mesa

Assunto: Chuva encerra bloco operatório do Hospital da Póvoa de Varzim

Destinatário:Ministra da Saúde

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República

Em Portugal, o direito à proteção da saúde está consagrado na Constituição, assim como o
dever de defendê-la e promovê-la. Pessoas saudáveis são mais felizes, mais produtivas e têm
uma vida longa e com qualidade. Este é um facto que a política de austeridade não levou em
consideração, resultando em consequências duradouras no setor da saúde. A saúde não deve
ser vista como uma despesa, mas sim como um investimento para o bem-estar comum da
sociedade. O desinvestimento, particularmente no Sistema Nacional de Saúde (SNS), nas
suas infraestruturas e nos seus profissionais, transformou de forma negativa e permanente a
qualidade do sistema de saúde em Portugal.

O SNS tem uma missão fundamental na redução das desigualdades territoriais e na melhoria
das condições das infraestruturas de saúde, assegurando ambientes dignos tanto para os
utentes como para os profissionais de saúde. É, igualmente, o maior garante da equidade no
acesso à saúde em todas as regiões do país.

O desinvestimento no SNS tem repercussões diretas na população do nosso município. A
comunidade da Póvoa de Varzim e Vila do Conde aguarda há já muitos anos a ampliação do
Centro Hospitalar, responsável por prestar cuidados de saúde a mais de 150 mil pessoas,
número que se duplica nos meses de verão. Trata-se de uma espera excessivamente longa e
onerosa, uma vez que, durante esse período, perdeu-se a oportunidade de aceder a 2,3
milhões de euros em fundos comunitários que poderiam ter sido utilizados para a melhoria do
serviço.

Os governos sucedem-se, os ministros também, e as promessas continuam a ser feitas, mas
as obras permanecem estagnadas. Durante a visita do Primeiro-Ministro à Póvoa de Varzim
para as celebrações da elevação da cidade, mais uma promessa foi feita. Na ocasião, Luís
Montenegro assegurou que "não deixará de tomar uma decisão efetiva" relativamente à
ampliação do Centro Hospitalar Póvoa de Varzim/Vila do Conde.

X



Acontece que, no início do mês de dezembro, com a precipitação sentida na região norte,
provocou infiltrações nos blocos operatórios do Hospital da Póvoa de Varzim, obrigando ao
encerramento parcial das salas cirúrgicas e à reorganização das intervenções programadas.
Este tipo de ocorrência evidencia a urgência de investimentos na infraestrutura de saúde, para
garantir condições dignas e seguras tanto para os utentes quanto para os profissionais.

O Bloco de Esquerda reivindica a ampliação e a reabilitação do hospital, projeto que foi
prometido às populações da Póvoa de Varzim e de Vila do Conde, e que proporcionará
condições adequadas para o tratamento de saúde, em linha com a qualidade dos profissionais
que dedicam o seu trabalho nesse espaço.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, a
deputada do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do Ministério da
Saúde, as seguintes perguntas:

1. O Governo tem conhecimento do encerramento parcial dos blocos operatórios do Hospital
da Póvoa de Varzim devido a infiltrações de água na estrutura do edifício?

2. Que medidas vai tomar o ministério para resolver a situação?

3. Quando será iniciado o processo de ampliação e reabilitação Centro Hospitalar da Póvoa de
Varzim/Vila do Conde?

4. Qual é o prazo de conclusão para a ampliação e reabilitação do Centro Hospitalar da Póvoa
de Varzim/Vila do Conde?

Palácio de São Bento, 10 de Dezembro de 2025

Deputado(a)s

MARIANA MORTÁGUA(BE)

Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de
outubro de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está
delegada nos Vice-Presidentes da Assembleia da República.
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